



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

21 апреля 2016 года

Севу есть своя пора – сей, пока земля сыра



В России активно идет яровой сев — событие, повторяющееся из года в год, из века в век каждую весну. Этот быстротечный процесс обеспечивает население страны урожаем овощных, технических, кормовых и части зерновых культур (за исключением озимых). В только что освободившуюся от снега землю необходимо в течение 15-20 дней посеять семена, чтобы они могли использовать запасы воды в почве и, окрепнув, заглушить появляющиеся сорняки. Только в случае соблюдения всех правил сева получится собрать достаточный урожай.

По последним данным Министерства сельского хозяйства России, на середину апреля яровой сев в нашей стране проведен на площади 3,7 млн гектаров — это на 1,4 млн гектаров больше, чем в прошлом году, и на 7% больше, чем прогнозировалось.

Посевная пора в Ивановской области еще не началась, но сельскохозяйственные организации и фермеры активно к ней готовятся. По словам директора департамента сельского хозяйства и продовольствия Е. Астафьева, аграрии региона полностью обеспечены семенами яровых зерновых культур, картофеля и льна-долгунца. Общая посевная площадь в хозяйствах всех категорий с учетом озимого сева и многолетних трав составит 227 тыс. гектаров. В регионе внедряются ресурсосберегающие технологии обработки почвы. В текущем году с их применением будет засеяно 73% площадей.

Данные по сеvu нынешнего года войдут в историю российского сельского хозяйства. С 1 июля по 15 августа на большей части территории страны, в том числе и в нашей области, пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года. Будут переписаны все сельские хозяйства – от агрохолдингов до личных подсобных. Станут известны особенности сельхозпроизводства не только на уровне регионов, но и на уровне муниципальных образований. Программа переписи обширна. Для проведения грамотной аграрной политики необходимо получить данные по категориям хозяйств, видам их экономической деятельности, трудовым и земельным ресурсам, площадям сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений, поголовью скота и птицы. Сведения этого года станут основой формирования официальной статинформации о состоянии и структуре сельского хозяйства, его ресурсном потенциале на годы вперед.

Сравнение с результатами прошлой переписи, которая проходила в 2006 году, и другой статистической информацией позволит оценить даже реакцию сельхозпроизводителей на изменение экологической среды, отследить продвижение границ сельхозтерриторий на север, связанное с воздействием глобального потепления.

В Ивановской области, как показала предыдущая сельхозперепись, посевные площади под урожай 2006 года составляли около **244 тыс.** гектаров. Кормовые культуры в них занимали **62%**, зерновые и зернобобовые – **30,3%**, картофель – **4,6%**, овощи и бахчевые культуры – **1,4%**, технические культуры – **1,7%**.

Отдел информации Ивановостата